Yaricapinin uzunlugu r olan bir cemberin cevresi 2nr dir.

Mehmet bisiklet almak icin bisikletciye gidiyor ve tekerlerin
merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm olan iki
farkh bisikleti begeniyor.

Bu iki bisikleti ayni mesafede siirerek deneyen Mehmet, her
iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamam-
ladigini goriyor.

Buna gore Mehmet'in bisikletleri denedigi mesafe en az
kag santimetredir? (m yerine 3 aliniz.)

A) 400 B) 420
C) 700 D) 720

a®, a3 a3 a% a° ve a® sl ifadelerinin tamami asagidaki tablo-
da mavi boyali her bir hiicreye bir Gisli ifade gelecek sekilde
yazilacaktir.

A

A, B ve C hiicrelerindeki sayilarin her biri bulundugu hicre-
nin ayni satir ve siitununda bulunan mavi boyali hiicrelerde-
ki Gslt ifadelerin carpimina esittir.

A ve B hiicrelerine yazilacak olan iislii ifadelerin carpimi
a’ olduguna gore C hiicresine yazilacak olan ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) a B) a?

Q) a’ D) a°
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Ondalik gdsterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarla-
nirken virgiilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5'ten blylk ise birler basamadi 1 arttirilarak, 5'ten kiiclik ise
birler basamagi aynen birakilarak virgllden sonraki kisim
silinir.

Ornegdin 12,54 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigi-
mi 13 ve 105,18 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis
bicimi 105'tir.

Asagida klavyeden bir sayi girildikten sonra bir bilgisayar
programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiyi oku.

2. Adim: Sayinin karekékunu al.

3. Adim: Sonug tam sayi ise 5. adima git, degilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde
ekranda yazan sayi kactir?

A1 B) 2
Q3 D)5

Bir 6gretmen 6grencilerine Uslu ifadeleri anlatmak icin bir
oyun tasarhyor. Tasarlanan bu oyunda mavi tusa basildigin-
da her iki tabletten de birer sayinin isigi yaniyor.

Bu oyundaki tabletler ve tabletlerdeki sayilar asagida veril-
mistir.

iki tablette 1511 yanan sayilar;
« Ayni oldugunda o sayinin karesi,

« Farkh oldugunda kicuik olan sayi taban, biytik olan sayi (s
olacak sekilde elde edilen Usli ifadenin degeri hesaplaniyor.

Mavi tusa iki kez basiliyor. ilk basildiginda ayni sayilarin,
ikinci basildiginda farkh sayilarin 151g1 yandigina gore
hesaplanan degerlerin carpimi en ¢ok kactir?

A) 124 B) 182

C) 3¢ D) 28



Bir ciftci yaptirdigi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihti-
yaci olan azot miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak icin
torbalar halinde satilan A ve B marka gubrelerinden birini
tercih edecektir.

B Gilbresi
% 44 Azot

A Gubresi
% 20 Azot |

Ciftci hangi markayi tercih ederse etsin aldigi glbrenin
tamamini kullandiginda topragin ihtiyaci olan azot mikta-
rinin tam karsilandigini gortiyor. Daha az 6deme yapacak
sekilde bir tercihte bulunan ciftci aldigi giibre icin 1000
TLden az 6duyor.

Buna gore ciftci diger markay: tercih etseydi ka¢ TL daha
fazla 6deme yapardi?

A) 15 B) 30
C) 45 D) 60

@
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Hacim:r r?h
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Bir pastane vitrine koymak icin pasta maketi yapacaktir. Bu
maket icin dik dairesel silindir bicimindeki {i¢ tahta Ust Uste
konulup yapistirilarak asagidaki gibi bir yapi olusturulmus-
tur.

—_—>—

Bu yapida Uzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin taban
yaricapinin uzunlugu bir Ustlindeki tahtanin taban yarica-
pinin uzunlugunun iki katidir. Tahtalarnn yikseklikleri ise
ortadaki tahtanin taban yaricapinin uzunluguna esittir. Bu
yapinin tabani dahil tim yiizleri boyandiginda 72 000 cm? lik
alan boyanmis oluyor.

Buna gore bu yapidaki en kiiciik tahtanin hacmi kag san-
timetrekiiptiir? (m yerine 3 aliniz.)

A) 18 000 B) 36000
C) 48 000 D) 72000
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Yarigapinin uzunlugu r ve yiiksekligi h olan
bir dik dairesel silindirin yanal ytizeyinin alani 2rrr.h dir.

Taban capinin uzunlugu yiiksekligine esit olan dik dairesel
silindir seklindeki bir kutunun yanal yiizeyinin alani 300 cm?
dir. Bu kutunun icerisine ylzlerinden biri kutunun tabanina
oturacak sekilde bir cisim yerlestirilecektir.

Bu cisim asagidakilerden hangisi olamaz? (m yerine 3 ali-
niz.)

A B D
2/21 cm 8 cm
2V5 cm

C) ] D)

8cm 6 cm

6 cm

8cm

8cm 9cm

Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasar-
rufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi
Ucretleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi icin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiri Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir
arag sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu ara¢ LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldi-
gina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi icin yapilan
toplam harcama yakit licretinden elde edilen tasarrufa
esit olur?

A) 15 B) 18
) 21 D) 23



www.nartestmatematik.com

Bir eskenar dértgende késegenler
birbirini ortalar ve dik keser.

A B

Kenar uzunluklari 320 cm ve 120 cm olan dikdortgen bigi-
mindeki halinin Uzerinde asagidaki gibi birbirine es olan
eskenar dortgen biciminde desenler vardir.

320 cm

120 cm

Bu eskenar dortgenlerin bir kenarinin uzunlugu kag san-
timetredir?

A) 50 B) 60
C) 80 D) 100

10.  Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

<>

Dikey

Yatay

Yukarida kareli zemin lizerinde bir ada ve bu adaya dogru
ilerlemekte olan bir balik¢ teknesi modellenmistir.

A noktasindaki balik¢i teknesi dogrusal bir yol boyunca hare-
ket ederek adaya ulagmistir.

Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden gectigine goére
izledigi yolun egimi kactir?

A) % B) 5

2
3 5 C)§ D) 1

KASIM AYl ORNEK SORULARI
KASIM AYl ORNEK SORULARI

a ve b birer dogal sayi olmak iizere a Vb = vab dir.

Kerem oyuncak arabasinin boyunu 10 santimetrelik bir cet-
vel ile asagidaki gibi dl¢lyor.

||I|I|I|II|I|II|IIIIiIIII|IIII|III|||I|I‘IIII|I|II||I|I|I|II|I|II|III IlII|III|||III|I|II|I|II|III||
OF 28 SENA S S 6T SO

Buna gore oyuncak arabanin boyu santimetre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 442 B) 2v10
0) 5v3 D) 72

Ugur Ogretmen dgrencilerine tam kare olmayan karekoklii
sayllarin degerinin en yakin oldugu dogal sayiy! buldurabil-
mek icin asagidaki etkinlik kagidini dagitmistir.

/Aﬂaglda goruldigu gibi 1 ve 4 gibi tam kare sayilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilebiliyo?.
Ancak 2, 3, 5 ve 6 gibi sayilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilemiyor.

HEN

— 2

Tam kare olmayan sayilar ile en yakin olduklari tam kare sayilara kar®ilik gelen Kekiller ayni enge
boyanmiltic
N

J

Daha sonra Ugur Ogretmen égrencilerine;

2 birim kare ile olusturulan seklin alaninin 1 birim kare ile
olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan 2 nin
degerinin V1 = 1 e daha yakin oldugunu,

3, 5, 6 birim kare ile olusturulan sekillerin alaninin 4 birim
kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan
V3, V5 ve V6 nin degerlerinin v/4 = 2 ye daha yakin oldugunu
soylemistir.

Son olarak 6grencilerine birim karelere bolinmius bir kagit
dagitan Ugur Ogretmen 6grencilerinden bu kagida kareko-
kiintin degerinin en yakin oldugu dogal sayi 3 olan tim tam
kare olmayan sayilar ifade eden birim karelerden olusan
birer sekil cizmelerini istemistir.

Buna gore 6grencilerin bu kagida kag farkl sekil cizmesi
gerekir?
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1'den 16’ya kadar numaralandiriimis 16 top asagidaki kural-
lara gore 1'den 4'e kadar numaralanmis 4 torbaya atilacaktir.

S

« Topun Uzerindeki sayi bir tam kare sayi ise karekokiine esit
numarali

- Topun Uzerindeki sayi bir tam kare sayi degil ise karekokiine
en yakin numarali torbaya atilacaktir.

Ornegin
4 bir tam kare sayi ve v4 = 2 oldugundan 4 numarali top 2.
torbaya,

2 bir tam kare sayi olmadigindan ve V2'ninen yakin oldugu
tam sayi 1 oldugundan 2 numarali top 1. torbaya atilacaktir.

Buna gore tiim toplar torbalara atildiginda 3. torbada
kag top olur?

A 4 B) 5
06 D) 7

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak tizere va2b = avb ve avb + cv/b
=(a+ )b dir.

Alani 200 cm? olan dikddrtgen seklindeki yukaridaki karton-
dan hig parca artmayacak sekilde 10 tane 6zdes kare kesili-

yor.

Buna gore bu kartonun kesilmeden 6nceki cevresi en az
kag santimetredir?

A) 2445 B) 28v5

C) 325 D) 3645
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6.

KASIM AYlI ORNEK SORULARI

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak uizere avb. cvd = a-cvb-d ve
avb = Vab dir.

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av?2 dir.

a/2

a

Doruk, sekildeki gibi yan yana ¢ tane kare ciziyor. Bu kare-
lerden birincinin kdsegen uzunlugu ikincinin kenar uzun-
luguna, ikincinin késegen uzunlugu da Uglnciinin kenar
uzunluguna esittir.

1. kare 2. kare 3. kare

ikinci karenin alan1 128 cm? olduguna gore birinci ve
tiglincii karelerin gevreleri toplami kag santimetredir?

A) 32 B) 48
C) 80 D) 96

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb. cvd = a-cvb-d ve
avb = Va?b dir.

“Iki farkli irrasyonel sayinin garpimi bir

rasyonel sayi olabilir.”

Alya Ogretmen &grencilerinden tahtaya yazdigi ifadeye
uygun iki farkli irrasyonel sayi bulmalarini istemistir.

Kerem: V24 ile V54
Doruk : 42 ile /98
Tunahan: V45 ile 45
Eylil: 2V3 ile V72

Buna gore hangi 6grencinin buldugu sayilar verilen ifa-
deye uygun degildir?

A) Kerem B) Doruk

C) Tunahan D) Eyldl
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a, b, ¢, d birer dogal say1 olmak lizere Jatb=avbve
avb- cv/d = ac Vbd dir.

Kare seklindeki bir karton asagidaki gibi 4 parcaya ayriliyor.

Tam kare olmayan A ve B dogal sayilari bulunduklari karenin,
tam kare olan C dogal sayisiise bulunduklari dikdortgenlerin
alanlarini ifade etmektedir.

Buna gore parcalara ayrilan kartonun alani en az kag
birim karedir?

A) 14 B) 18
C) 24 D) 27

Asagida uzunlugu 360 cm ile 400 cm arasinda olan AB dogru
parcasi verilmistir.

A B

Bu dogru parcasinin tzerine kenar uzunluklari 5 cm ve 7
cm’lik kareler birer kenarlar ortak olacak sekilde bosluk kal-
madan ve dogru parcasindan tagsmadan yerlestirilebiliyor.

5cm
5cm
A B
7 cm
7cm
A B

Buna gore asagidaki karelerden hangisi yeteri kadar
kullanilip yukaridaki gibi yerlestirildiginde dogru parca-
sinda bosluk ve tasma olmaz?

A) _25cm B) 55 cm

25 cm

55 cm

C) 70 cm D) 105 cm

70 cm
105 cm

10.

KASIM AYlI ORNEK SORULARI

Ahmet ve Beyza'nin bir teknoloji magazasindan aldiklari bil-
gisayarlar icin yaptiklari 6demeler asagida verilmistir.

Pesinat Yiizdesi (%)

Aylik Taksit Tutar (TL)

Beyza 10 900

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demelerden sonra taksitle
O0deyecegi toplam tutar esittir.

Her bir bilgisayarin fiyat1 5000 TL' den az olduguna gore
Ahmet ile Beyza aldiklar bilgisayarlar icin toplam ka¢ TL
odeme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500
C) 9000 D) 9500
T i

Laboratuvar ortamindaki bos iki farkli deney tiiplinden biri-
ne 2°, digerine 8* tane bakteri yerlestiriliyor. Bir saat sonun-
da I. tlpteki bakteri sayisi 4 katina, Il. tipteki bakteri sayisi 8
katina cikiyor.

Bir saatin sonunda I. tiipteki bakterinin yarisi, Il. tiipteki
bakterinin vy ‘i alindigina gore Il. tiipten alinan bakteri

sayisi l. tiipten alinan bakteri sayisinin en az kac¢ katidir?

A B) -

8 16
oL D) -
32 64




Asagidaki daire grafiginde 2016 yilinda trafige kayitli toplam
10 800 ticari ve binek aracin bulundugu bir ildeki bu aragla-
rin sayilarinin dagilimi gosterilmistir.

Grafik : 2016 Yilinda Trafige Kayitli Ticari ve Binek Araglar

D : Ticari Araglar
Q [ ]: Binek Araglar

Builde 2017 ve 2018 yillarinda trafige yeni katilan ve kayitlari
silinen ticari ve binek ara¢ sayilari asagidaki tabloda verilmis-
tir.

Tablo : Trafige Yeni Katilan ve Kayd Silinen Arag Sayilari

Trafige Yeni Katilan Trafikten Kayd Silinen

Binek Arag Sayisi Ticari Arag Sayisi Binek Arag Sayisi Ticari Arag Sayisi
2017 800 1500 600 500
2018 1400 400 400 400

Buna gore 2017 ve 2018 yillarinda bu ilde trafige kayith
olan ticari ve binek arag sayilarini gosteren siitun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Arag Sayisi B) Arag Sayisi
(Bin) (Bin)
9 9
8 1 8
7+ 71
61 61
5 51
41 4
3 3+
21 2
11 11
2017 2018  Yllar 2017 2018 > Vllar

[]: Ticari Araglar
[ ]: Binek Araglar

[ ]: Ticari Araglar
[ ]: Binek Araglar

Q Arag Sayisi D) Arag Sayisi
(Bin) (Bin)
9+ 9+
8 8
7t 7+
6T 6
5 5+
41 4
3 3T
2T 2
1T 1T
2017 2018 > Yillar 2017 2018 > Yillar

[ ]: Ticari Araglar
[ ]: Binek Araglar

[ ]: Ticari Araglar
[ ]: Binek Araglar

12. Sekil 1'de verilen kare bicimindeki karton parcasindan Sekil

2'deki gibi boyali dort tane es dik tiggen kesilip ¢ikarilyor.

Sekil 1 Sekil 2

Bu licgenler sagdaki gibi birlestirildiginde alani 16 cm?olan
bir kare olusturuluyor. Buna gore baslangicta verilen kar-
ton parcasinin bir kenarinin uzunlugu kag¢ santimetre-
dir?

A) 32 B) 24/5 Q)26 D)5
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13.

KASIM AYlI ORNEK SORULARI

Asagida yukseklikleri ayni, es cekmecelerden ve farkli yiik-
seklikte kapaklardan olusan iki dolap verilmistir.

180 cm

210cm

[ )
v
v
v
I
Bu dolaplarin kapaklari sokilerek yerine yukarida verilen es
cekmecelerden monte edilecektir.

]|l:(l:((

Buna gore her bir dolap en ¢ok ka¢ cekmeceli olabilir?
A) 15 B) 16

)17 D) 18

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir binanin acil ¢ikis kapisi kaldinmdan daha yiiksek oldugu
icin kapinin 6ntine yukseklikleri 15 cm, derinlikleri 125 cm
olan iki basamakli bir merdiven ve bu merdivenin yanina bir
engelli rampasi yapilmistir.

Buna gore yapilan engelli rampasinin egimi kagtir?
A) 0,03 B) 0,06

C) 0,12 D) 0,18




15. Yaricapi r olan dairenin alani mir? formdilii ile hesaplanir.

Yaricapi r yuksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nr*h

formiili ile hesaplanir.

Anadolu’nun bazi yorelerinde tahta baski kaliplari ile farkl
desenler olusturularak kumaslar tzerine motifler yapilmak-
tadir. Bu sekilde bir baski yapmak isteyen Ahmet Usta, silin-
dir seklindeki tahta parcasinin Gst tabanini 8 es parcaya ayir-
diktan sonra tabanin 18 cm yukarisindan toplam hacmi 108

cm? olan 4 parcay! kesip ¢ikariyor.

L
L=V

Silindir tahta Tahta baski kalibi

18 cm

Asagida Ahmet Usta’nin bu tahta baski kalibini kullanarak

kumas tizerine yaptigi 4 motif verilmistir.

4)p AP &) A
D g e

Bu 4 motifin kumas lizerinde kapladigi alan 216 cm2

olduguna gore Ahmet Usta’nin kullandigs silindir tahta-

nin hacmi kag santimetrekiiptiir? (mw yerine 3 aliniz.)
A) 2160 B) 1944
C) 1440 D) 1296

ARALIK AYl ORNEK SORULARI

1. |al. 1 veya 1'den blytik, 10'dan kiguk bir gercek sayi ve n bir
tam sayi olmak Gzere a - 10" gosterimi bilimsel gosterimdir.

Adaclar yaptiklan karbondioksit emilimi nedeniyle kiresel
iIsinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak icin
oldukga 6nemlidir. Yetiskin bir agacin bir saatte ortalama 2,3

kg karbondioksit emilimi yaptigi bilinmektedir.
‘@GG\@

Del Yk B Tinbyge le

10, MILYON
- OGRENCIYE

10 MILYON

FIDAN
Fulnhon. Fudodoit Byl
99

6 KASIM 2018
81 ide Es Zamani
TUM TURKIVE'DE

Milli Egitim Bakanligi ile Tarim ve Orman Bakanlidi arasinda
imzalanan is birligi protokoll geregince 6 Kasim 2018 tari-
hinde “Fidanlar, Fidanlarla Buyuyor!” projesi kapsaminda 81

ilde es zamanli olarak 10 milyon fidan dikimi yapilmistir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin
yetiskinlige erismesi durumunda bir saatte yapacagi
ortalama karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsin-
den bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir? (1

ton = 1000 kg)
A) 2,3-10* B) 23-10°
C)23-10° D) 23-107
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80 cm

30 cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir
yuzeyi Uzerinde Ust Uste konularak hi¢ bosluk kalmadan
yuksekligi 3 metreden az olan bir soguk hava deposunda
tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

Zemin

Ayni soguk hava deposunda bu islem asagidaki kare dik
prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B)
90 cm
120 cm
20 cm
60 cm
C) D)
60 cm
180 cm
45 cm
50 cm




Maraton, 42 195 metrelik bir kosu yarisidir. Bir maraton
kosusunda yarismacilarin su ve gida ihtiyaclarini karsilamak
amaciyla yolun sol tarafina esit araliklarla su istasyonlari, sag
tarafina ise esit araliklarla gida istasyonlari kurulacaktir. Yari-
sin bittigi noktada her iki istasyonun da karsilikh birer tane
olmasi istenmektedir.

Bu istasyonlarin aralarindaki mesafeler asagidaki sece-
neklerin hangisindeki gibi olursa karsilikli istasyon sayi-
sien azolur?

Gida Takviye istasyonu

Her 3,5 km'de bir

Su Takviye istasyonu

A) Her 2,5 km'de bir

B) Her 2,5 km'de bir Her 4,5 km'de bir
C) Her 3 km'de bir Her 4 km'de bir
D) Her 3 km'de bir Her 4,5 km'de bir

A, B, C, D mikroorganizmalari mikroskop altinda biydutulerek
ayri ayri incelenmistir.

Asagidaki tabloda bu mikroorganizmalarin gercek buyuk-
[Ukleri ile mikroskopta gorilen buyklukleri verilmistir.

Tablo: Bazi Mikroorganizmalarin Gergek Biiyiiklikleri lle Mikroskopta Gériilen Buyuklikleri

Gergek Bilyiikliik (mm) | Mikroskopta Gériilen Biiyiiklitk (mm)

A mikroorganizmasi 2,5-10’1 3,75
B mikroorganizmasi 31072 3
C mikroorganizmasi 11074 0,1
D mikroorganizmasi 2.107% 24

Bu inceleme sirasinda hangi canli icin kullanilan biiyiit-

me orani en kiigliktiir?

A) A mikroorganizmasi

B) B mikroorganizmasi

C) C mikroorganizmasi

D) D mikroorganizmasi
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Alani 28 m2 olan kare seklindeki bir bahgenin ¢evresine 2
sira tel cekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara
gore degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlari asagidaki
tabloda gosterilmistir.

Tablo: Tel Miktarina Gére Metre Fiyatlar

Tel Miktari Metre Fiyati

20 mden az 15TL
20-39m 145TL
40-59m 14 TL

59 m den fazla

13,6 TL

Bu is icin kullanilacak telin metresi kag lira olur?
A) 13,5 B) 14
C) 14,5 D) 15

Eylul Hanim, kredi karti icin her hanesinde bir rakam olan
dort haneli bir sifre belirleyecektir. Bunun icin soldan saga
dogru ilk haneye yazdigi rakamin karesini ikinci haneye ve
ikinci haneye yazdigi rakamin karesini son iki haneye yazarak
sifresini olusturuyor.

Eyliil Hanim'in olusturdugu sifrenin son rakami 6 oldu-
guna gore ilk rakami kagtir?

A1 B) 2
03 D) 4



Asagida ayakkabi Gretimi yapan bir firmaya ait 4 farkli ildeki
fabrikalarda calisan isci sayilar dairesel grafikte ve bu fabri-
kalarda aralik ay1 boyunca uretilen toplam ayakkabi sayilari
ise situn grafiginde gosterilmistir.
Grafik: Farkli lllerdeki Fabrikalarda Calisan isgi
Sayilari

Ankara

[]0) 120°
N

80°

Denizli

Grafik: Farkli illerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Uretilen Ayakkabi Sayilari

Uretilen Ayakkabi
Sayisi (bin)

1 Fabrikanin
Bulundugu
Rize il

Ankara Bursa Denizli
Buna gore hangi ildeki fabrikada isci basina liretilen
ayakkabi sayisi en fazladir?
A) Ankara B) Bursa

C) Denizli D) Rize

Asagida Mehmet'in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant
bollimleri ve bunlarin dlcileri verilmistir.

Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgiileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R -Jant
Genisligi (mm) | Yiiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) ©)
190 55 R16

Asagidaki grafiklerde bu olcilerin degisiminin yakit tiketi-
mine etkisi gosterilmektedir.

Taban Genisligi (mm) Yanak Yksekligi (%) Jant Capi (ing)

Yakit Yakit Yakit
Tuketimi Tuketimi Tiketimi

(L/ km) (L/ km) (L/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini asagida olciileri
verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17
C) 195/55/R16

B) 190/50/R16
D) 190/60/R16

www.nartestmatematik.com

10.

Bir otelde yapilacak ¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir
misteriye slirpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konakla-
yan kadin musterilerin sayisi, erkek miusterilerin sayisindan
fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu misteriler de yapilacak
olan gekilise dahil edilmistir.

Buna gore yeni gelen miisterilerden sonra yapilacak
olan cekilisi kazanan kisinin erkek veya kadin olma ola-
sihgi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasiligi artmustir.
B) Erkek olma olasiligi artmustir.
C) Erkek olma olasiligr azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.

Ucak ile Ankara'dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi
havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belirle-
mek i¢in gise memurunun yanina gitmislerdir. Kerem gise
memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sdylemistir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi’, bos koltuklar ise
“beyaz” renkle gosterilmistir.

BEE -
EEE -

o
)
o
1l Bos

o
L]
o)
@il Dolu

Pencere tarafi
Pencere tarafi

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine
uyan iki koltugu rastgele secip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali kol-
tugu verme olasiligi kactir?

o-- D-—

A) B)
4 8 16

1
2



11. Asagida uzerine 1'den n'ye kadar olan sayma sayilari yazil
olan kartlar verilmistir.

1 2 3 4 | | n

Bu kartlarin arasindan rastgele cekilen bir kartin tzerinde
yazan sayinin asal say1 olma olasiligi %’dir,

Buna gore n_en ¢ok kagtir?

A) 6 B) 8

C)10

12.  Asagida bir magazanin diizenledigi bahar kampanyasi kap-
saminda musterilerine sundugu 3 farkh indirim secenegi ile
ilgili bilgileri iceren gorsel verilmistir.

30 TL indirim
yapilacak:
3.secenek

Bu magazada aligveris yapan musteriler, 6deme yapmak icin
kasaya geldiklerinde bu 3 indirim seceneginden istedikleri
birini secmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL olan
tisortlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu secenek-
lerden birini rastgele segiyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tisortlerin tanesini 20 liradan
almis olma olasiligi kagtir?

20 B ——
3
02 D) 1
3

10
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ARALIK AYI ORNEK SORULARI

13.  Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencile-
rinin sinif diizeylerine gore dagilimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagilimi

>
80" =00

8. Sinif

7. Sinif

Cumbhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Cocuk Bayrami'nda konusma yapmasi icin ortaokul 6gren-
cileri arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta
O0grenim goren kiz 6grenci sayisi erkek dgrenci sayisindan
azdir.

Buna gore segilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goéren
bir kiz 6grenci olma olasihigi asagidakilerden hangisi

olamaz?

A) - B -
12 10

o D) -
8 6

14, Ahmet, Burcu ve Emine’nin de icinde oldugu bir grup sporcu
yariyll tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde
tek numaral odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manza-
ralidir.

DENiz

KAT PLANI

2 4 6 8 10

KARA

Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan
deniz manzarali farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu
oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami
bos olan kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmis-
tir.

Ahmet’'in odasinin Burcu'nun veya Emine’nin odasinin
tam karsisinda olmama olasiligi kagtir?

A)

s
3
o
10




15.

16.

Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iclerine alanlari
yazilmistir.

Buna gore asagidaki sekillerin hangisinde boyali bol-
gelerin alanlari toplami (a + b)? - 2ab cebirsel ifadesine

esittir?
b a b a
A) |3 B) [T ] |3
a a
al
|2 [T B
b b
o ol ol o

=

Asagidaki infografik, EBA (E@itim Bilisim Agi)'dan alinmistir.

“aﬁ\\\m\u FARKININ Resy

\a.bV:az'hb*b?

17.

ARALIK AYlI ORNEK SORULARI

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler
verilmistir.

: Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile garpar.

: Ucgensel bélgelerin icine yazilan ifadeleri

birbiri ile carpar.
<>

7

:

islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.
Ornek:

2m |:2m - 2m = 4m?

:3m - 4n=12mn

n| <H»

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu

:
:

¢

4m? + 12mn

(2x + 3)? ifadesine esittir?

18.  Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan
dikdortgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmistir.
Alanlar esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numa-
Asagida verilen sekillerden hangisinin alani infografikte rasi tek olan bolgeler 4 es parcaya, sira numarasi cift olan
verilen 6zdesliklerden biri ile ifade edilemez? bolgeler 2 es parcaya aynimistir.
6. sira R Blok S Blok
—>
5.sira | Mblok | Nblok | OBlok | PBlok
B) 4.sira K Blok L Blok
[ C] b
E
a — — 3.sira | GBlok | HBIok | IBlok | JBlok
Cl a [ b
2.sira E Blok F Blok
C)a +2b b
| —O
a 1.sira | ABlok | BBIlok | CBlok | D Blok
C;l — —
© <
b b Konser alaninda yer alan K ve P bélgelerinin alanlari ara-
D) sindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel ifa-
9 9 delerden hangisine esittir?
Qa EN
i — — A) X2 +6x +9 B) X2+ 7x + 12
©
B d O x*+8x+16 D) x2 +9x + 20
a+3b b
1
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OCAK AYI ORNEK SORULARI

1. Asagida 1'den 100'e kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu
bir kart verilmistir.

11234567 ]|8]|9/(10

B b 1112 (1314|1516 |17 |18 [ 19| 20

21122123 (2425|2627 (28|29 30

) ) 31(132(33|34|35|36|37|38[39]|40
Sekil | Sekil I

41|42 | 43|44 | 45|46 |47 | 48|49 50
Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 parcaya

ayriliyor. Daha sonra elde edilen bu parcalar 51152 |53 5455|5657 |58)|59]60
61|62 |63|64|65|66]|67|68|69|70

Sekil ll'deki gibi birlestirilerek bir dikdortgen elde ediliyor.

Elde edilen dikdortgende parcalarin arasinda birlesmeyen 71|72 |73|74|75|76 |77 |78 | 79| 80

bir bolgenin kaldigi gozleniyor. 81|82 83| 8al85|86|87 888990

Buna gore Sekil II'de elde edilen dikdértgende parcalar 91192193 94|95|96|97|98| 099|100

arasinda kalan bolgenin alanini gésteren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir? Serra, bu kartta 2'nin pozitif tam sayi kuvvetlerinin yazi-

A)b2+3b+9 B)b2+3b-9 I oldugu kareleri sariya, 3'ln pozitif tam say1 kuvvetlerinin
yazili oldugu kareleri maviye ve tam kare sayilarin yazili oldu-

Qb*-3b+9 D)b?-3b-9 gu kareleri de kirmiziya boyuyor.

Sari boyal kareler, kirmiziya boyandiginda turuncu, mavi
boyali kareler kirmiziya boyandiginda ise mor renk ahyor.

20. Geometri tahtasi bir zeminin Gzerine esit araliklarla yerlesti- Buna gére son durumda turuncu ve mor renkli kare
rilmis civilerden olusur. sayilari asagidaki seceneklerin hangisinde dogru olarak

verilmigtir?

Mor Turuncu

A 3 3
X cm{ B) 3 2
——
X cm Q 2 3
Kuzey ve Duru, matematik dersi icin proje 6devi olarak birer D) 2 2

geometri tahtasi yapmislardir. Kuzey'in yaptigi geometri
tahtasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru'nun yaptigi geo-
metri tahtasi Uzerindeki civiler arasindaki uzakliktan 1’er cm
daha fazladir.

2. “Kutuplar Uzerinde kesif ucuslarn gerceklestiren bir ekip,
dikdortgenler prizmasi goérinimiinde bir buzdagi kesfetti.
Bolgede incelemeler yapan uzmanlar, buzdaginin uzunlu-
gunun 1600 metre, genisliginin 1000 metre, suyun Uzerin-
deki ylksekliginin 50 metre oldugunu ve buzdaginin gori-
nen kisminin buzdaginin % 20'sini olusturdugunu tahmin
etmektedirler”

Kuzey'in hazirladigi

geometri tahtasi )
Duru’nun hazirladig

geometri tahtasi

Her ikisi de hazirladiklar geometri tahtasi tizerinde esit sayi-
da civiyi cevreleyen karesel bolgeler gosteriyorlar.

Kuzey'in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi
karenin alani a? santimetrekare olduguna gore Duru’nun
hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin san-
timetrekare cinsinden alanini gdésteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)a’-4a+4 B)a-6a+9
C)a’-8a+16 D)a’-12a+ 36

Uzmanlarin tahminlerine gore bu haberdeki buzdaginin
tamaminin hacminin metrekiip cinsinden bilimsel g6s-
terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 8.107 B) 2,4-10®
C)4.108 D) 8.108

12

www.nartestmatematik.com




Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf bulunduk-
lari siranin karekoki bir tam sayi ise o tam sayi olarak, degil
ise karekokiinlin en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kod-
lanmaktadir.

H|I|i|J|K|L

G

A|B|C|C|D|E|F|G

112 |(3|4|5|6|7 8|9 |[10|11|12(13|14|15

M|(N/O|O|P|R|S|[S|T|U|U|V]|Y]|Z

16 (17 |18 |19 |20 | 21 |22 |23 |24 | 25|26 | 27 | 28 | 29

Bir kelimedeki harfler sirasiyla yukaridaki yonteme gore kod-
lanip, bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazildiginda
kelime kodlanmis olur.

Ornegin
A, 1. harf ve J1=1 oldugundan 1 diye,

L, 15. harf ve v15'in en yakin oldugu tam sayi degeri 4 oldu-
gundan 4 diye,

i, 12. harfve V12'ninen yakin oldugu tam sayi degeri 3 oldu-
gundan 3 diye kodlandigindan

ALl ismi 143 olarak kodlanir.

Bu sifreleme yontemine gére AHMET isminin kodu
nedir?

A) 12435 B) 13425
C) 13452 D) 14235

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayi-
sina bolimdi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Sifir atik projesi kapsaminda israfin dnlenmesi ve sokak hay-
vanlarina yiyecek saglanmasi amaciyla bir tniversite yemek-
hanesinde yemek masalarinin yanina atik yemek kutulari
yerlestirilmistir. Bu yemekhanede bir hafta boyunca giinlere
gore biriken atik miktarlar asagidaki grafikte gosterilmistir.
Grafik: Glinlere Gore Biriken Atik Miktari

Atik Yemek (kg)
140
120
100
80t
601
401
20

Gunl
Pazartesi Sal Cargsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar Hmer

Bu yemekhanede hafta sonlar giinlik 500 kg, hafta icleri
glinliik 1000 kg yemek ¢ikmaktadir.

Buna gore

I. Pazartesi glini ¢ikan yemeklerin % 10'u atik yemege
donlismustar.

Il. En cok yemek cumartesi gini tiketilmistir.

ll. Hafta boyunca giinliik ortalama atik miktari 90 kg olmus-
tur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz l. B) Yalniz Il.
Q) lvelll D) ll ve lll.

www.nartestmatematik.com

Asagidaki kutunun igerisinde 1'den 10’a kadar olan dogal
sayllardan ardisik 4 tanesinin yazili oldugu 4 kart vardr.

£ N\
N [] (2] [ [1e] [ss]
[16] (2] [2e] (18] [z0]

Sekildeki gibi 11'den 20'ye kadar olan dogal sayilarin yazili
oldugu kartlar bu kutunun icine atilyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen kartin iizerinde yazili sayinin
asal say1 olma olasiligi % olduguna gore baslangicta bu

kutunun icindeki kartlarda yazili en biiyiik sayi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 5 B) 6
07 D) 8

Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gérselinden faydalana-
rak 6grencilerinden yazdigi resfebeleri temsil eden cebirsel
ifadeleri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden uretilmistir.

(kiip) ve l (azalma) B (xare) ve l(azalma) B o), T DT
oldugundan n® - 9 cebirsel oldugundan a? - b2 cebirsel 5 5 ,
ifadesi olur. ifadesi olur. oldugundan n“ + 2r cebirsel

ifadesi olur.

all| aaaat4

Buna gére Erdem Ogretmen’in yazdigi yukarida gésteri-
len seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisi olur?

A) (@a-4)
O@+2)7

B)(@a-2)
D) (a +4)?



Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek
amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki
bir levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince cubuk
yerlestirerek bir diizenek kurmustur. Bu diizenekte I. cubuk
asagi — yukar dogru, Il. cubuk ise sola - saga dogru sadece
b cm lik esit araliklar alinarak acilmis ¢entiklere yerlestirile-
rek hareket etmektedir. Elvan Ogretmen égrencilerinden bu
hareket sonucunda olusan dort doértgensel bélgenin de ala-
nini bulmalarini istemektedir.

I. gubuk b b b b
bl | b
b| | b
b b
b| | b

"bbbb
1. gubuk

Ornegin, baslangictaki diizenekte I. cubuk b cm asag, Il.
cubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olusan dortgensel bol-
gelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gdsteren cebirsel
ifadeler sekilde gosterilmistir.

ab — 3b2 "R

a? — 4ab + 3b° 3ab — 3b?

Elvan Ogretmen baslangictaki diizenekte I. cubugu 2b cm
asagi, Il. cubugu 3b cm sola kaydiriyor ve 6grencilerinden
olusan dortgensel bolgelerin santimetrekare cinsinden
alanlarini gosteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi
gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?

A) a2 - 5ab + 6b? B) 2ab - 6b?
C) 3ab - 6b? D) a? - 6ab + 9b?
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8.

Asagida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir
yontem verilmistir.

« iki stitunlu bir tablo yapip, carpma isleminin birinci carpani-
ni sol taraftaki sttunun birinci satirina,

ikinci carpaniniise sag taraftaki stitunun birinci satirina yazin.

« 1. carpani surekli ikiye bolip kalani isleme dahil etmeden
buldugunuz boéltmleri bir alt satira

yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

« 2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1
yazan satira gelene kadar isleme

ayni sekilde devam edin.

« Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazili tek sayilarin
karsisina denk gelen 2. stitundaki

sayilari toplayin.
« Buldugunuz sonug verilen ¢carpma isleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu ydntemi kullanarak
bulalim.

11-6=6+12+48=66'dr.

1

e
) -

Bu yontemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak iste-
yen biri asagidaki tabloyu hazirhyor.

A B
X

84
2
1 336

A - B =378 olduguna gore x kactir?
A7 B) 8

99 D) 10



10.

Bir insaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik
paketler halinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ paketi 12
liradan, Rize'deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler
halinde satilan ¢cimentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin ala-
bilmektedir.

insaat firmasinin alacagi cimentoyu santiyesine getirmek
icin Erzurum'dan almasi durumunda 1200 TL, Rize'den alma-
st durumunda ise 700 TL nakliye tUcreti 6demesi gerekmek-
tedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almayi diisindiigi ¢imento
miktari icin toplam 6deyecedi ticretin iki fabrikadan da alma-
sidurumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna gore insaat firmasinin almayi diisiindiigii cimento
kag kilogramdir?

A) 17 500
C) 12500

B) 15000
D) 7500

Ondalik gosterimi verilen bir sayi birler basamadina yuvarla-
nirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5'ten bliytk ise birler basamadi 1 arttirilarak, 5'ten kiigik ise
birler basamagdi aynen birakilarak virgllden sonraki kisim
silinir.

Ornegin 7,64 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bicimi
8

205,28 sayisinin  birler basamagina yuvarlanmis bigimi
205'tir.

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayi-
sina bolimdi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Asagida Eylul ve Zeynep'in matematik dersi birinci dénem
yazili sinavlarindan aldiklari notlar verilmistir.

1. Yazili 2. Yazih
Eylul 78 84
Zeynep 82 86

Matematik 6gretmenlerinin verdigi sinif ici performans
notuyla birlikte ikisinin de notlarinin aritmetik ortalamasi-
nin birler basamagina yuvarlanmis degeri 85 oluyor.

Buna gore matematik 6gretmeninin Eyliil ve Zeynep’e
verdigi performans notlar arasindaki fark en ¢ok kacg-
tir?

A)8 B) 6
C)4 D) 2
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Bir toplanti salonuna genisligi 60 cm olan koltuklar, bir dog-
ru boyunca aralarinda 25 cm bosluk bulunacak sekilde yer-
lestirilmistir. ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son
koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek icin koltuklar, bir
dogru boyunca aralarinda 15 cm bogsluk bulunacak sekilde
yeniden diizenlenmistir. Bu diizenlemede ilk koltuk ile duvar
arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da 15
cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az
kag tane daha yerlestirilmistir?

A) 1 B) 2
03 D) 4

Ahmet ailesinin fotograflarini boyutlari 10v/3 cm ve 203 cm
olan dikdortgen seklindeki kartona yapistirarak asagidaki
soy agaci albimuni olusturmustur.

10V3 cm

203 cm

Ahmet'in bu kartona yapistirdigi tim fotograflarin biytk-
liikleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlari 4+/2 cm ve

32 cmdir.

Ahmet'in fotograf yapistirdigi alan kartonun bir yiizeyi-
nin yiizde kagidir?

A) 20 B) 30
C) 40 D) 50



Asagida bir sinemada bir filmin giin icindeki 4 farkli gosteri-
minde satilan tam ve indirimli bilet sayilari verilmistir.
Grafik: Satilan Tam ve Indirimli Bilet Sayilari

Bilet Sayisi

80 [ Tam
7 M indirimli

50
44

1 | I I
0

11.30 15.00 18.30
gosterimi gosterimi gosterimi

21.00 Gosterimler

gosterimi

Bu sinema salonunda indirimli biletin Gcreti tam biletin Gcre-
tinin % 'ine egsittir.

Buna gore bu 4 gosterim icin izleyicilerin 6dedigi toplam
licretin gosterimlere gore dagilimini gosteren dairesel
grafik asagidakilerden hangisidir?

B)

Ankara'dan Trabzon’a ucakla gidip dénecek olan Biilent’in
istedigi tarihlerdeki ucak seferlerine ait bilet fiyatlari asagida
verilmistir.

-

Gidis - Donuis

Ankara > Trabzon

12 Subat 15 Subat
Sali Cuma

\ 1 Yolcu /

Gidig Déniis
Saat Ucret Saat Ucret
08.15 150 TL 10.00 190 TL
11.50 190 TL 11.10 210 TL
16.05 170 TL 18.00 210 TL
22.50 150 TL 21.50 190 TL

Bulent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donls ucak bilet-
lerini aliyor. Buna gore Biilent’in ucak biletlerini alirken
odedigi toplam tutar icin kag farkli olasi durum vardir?

A)4 B) 6 08 D) 10

www.nartestmatematik.com
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1 -7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlik-
leri kapsaminda bir ilcede orta 6gretim 6grencileri arasinda-
siir, 0yku ve resim alanlarinda yarisma diizenlenmistir. Yaris-
maya katilan 90 eserin arasindan rastgele secilen bir eserin
siir olma olasiligi en fazla, resim olma olasiligi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gosteren dairesel grafik
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagilimi

(L
120°

Resim

C) Grafik: Eserlerin Dagilimi D)

Grafik: Eserlerin Dagilimi

Asagidaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm,
yuksekligi (a + b) cm olan dort es bélmeden olusan kapisinin
gorseli verilmistir.

Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki bolme her iki
tarafa da esit miktarda acilmakta ve acilan bélmelerin bir kis-
mi diger bélmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam acildiginda bdlmeler arasinda kalan bdolgenin
genisligi 2b cm olmaktadir.

Buna gore kapi tam acildiginda ortadaki bolmelerden
birinin diger bélmenin arkasinda kalmayan kisminin
santimetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A a(a+b) B) 2(a - b)? C)a?-b? D) a? + b?
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Asagida uzunluklar esit iki tane plastik cubuk verilmistir.
BT 0000 N Kirmizi

B 00 . s

Kirmizi gubugun bir ucundan 2 cm’lik parca kesilip kalan
kismi 3 esit parcaya, siyah cubugun ise bir ucundan 3 cm’lik
parca kesilip kalan kismi 4 esit parcaya ayriliyor.

Boylari arasinda 3'er cm fark olan kirmizi ve siyah cubuk par-
calari asagidaki gibi ug uca birlestirilerek cubuklar arasinda
yedigen seklinde bir bolge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki bélgenin cev-
resi ka¢ santimetredir?

A) 80 B)
C) 70

Yukarida i¢ ice gecirilmis Ustl agik 9 tane kiipten olusan bir
oyuncak gorseli verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kiiptin kenar uzunlugu icinde bulundu-
gu kuptin kenar uzunlugundan 1 cm daha kisa ve en buytk
kiiplin kenar uzunlugu en kiictik kiipln kenar uzunlugunun
2 katidir.

Doruk babasinin aldigi kiipleri asagidaki gibi tst Giste dizmis-
tir. Olusan seklin boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu ka¢ santimetredir?
A) 116 B)
C) 108

112

D) 104

17
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Bir insaat firmasi, yeni yaptigi dairelere taktiracagr mutfak
dolaplari ve vestiyerler icin bir mobilyacidan asagidaki fiyat-

teklifini almustir.

Katma Deger Vergisi (KDV) 500 TL

Hari¢ Metrekare Fiyati 450TL

insaat firmasi, her daire icin 11 m? lik mutfak dolabi ve 10 m?
lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gore insaat firmasinin, yaptiracagi tim mutfak
dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,

% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TLdir.

Buna gore insaat firmasi kag daire icin mutfak dolabi ve
vestiyer yaptirmak istemektedir?

A) 18 B) 20
022 D) 24

Asagidaki birim kareli zemin Uzerine yerlestirilmis hedef tah-
tasina Kaan, Doruk, Eylil ve Ceren birer atis yapiyor. Yaptik-
lar atislarin tahta lzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta
ile gosterilmistir.

-
Ld

Kaanin, Doruk’un ve Eyliil'iin atiglarinin isabet ettigi
noktalarin koordinatlar sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2)
olduguna gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktani
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (-1,-2) B)(-1,2)

Q21

D) (-2,-1)




MART AYl ORNEK SORULARI

Bir okuldaki 8. sinif 6grencilerinin “18 Mart Canakkale Sehit-
lerini Anma GUnU” nedeniyle yaptigi bazi resimler, 5 cm
kalinliginda ve késegen uzunlugu 70+/2 cm olan kare seklin-
de es cercevelerin icine konuluyor.

_I5cm
5cm

Bu cerceveler asagidaki sekilde goruldigu gibi okul korido-
runda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve
zemine paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden yuksekligi, B noktasinin zeminden
yuksekliginin iki katindan azdr.

Buna gore B noktasinin zeminden yiiksekliginin santi-
metre cinsinden alabilecegi en kiiciik tam say1 degeri
kacgtir?

A) 79 B)
0 81

Asagida bir basketbol macindaki oyuncularin forma numa-
ralari verilmistir.

Bu macta oyuncular forma numaralarinin karekdkiiniin en
yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan bagka bir oyuncu olmadi-
gina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20
C) 40 D) 53

www.nartestmatematik.com
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Ahmet ile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi
soyledikleri bir sayr oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyledi-
gi say1 kadar puan kendisine, sdyledigi sayinin kendisi harig
pozitif tam sayi bolenlerinin toplami kadar puan rakibine
yaziliyor. Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.

Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini séylemis olsunlar.

Soylenen Sévleven Ahmet’in Aldigi Deniz’in Aldigi
Sayi yiey! Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Deniz 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan
oyunu Ahmet kazanir.

Buna gore Ahmet’in 14 sayisini sdyledigi oyunda, Deniz
asagidaki sayilardan hangisini soylerse oyunu kazanir?

A) 18 B) 20
C) 25 D) 36

Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu

Basketbol Sahasi

Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun
kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde dort
Ozdes yulriyls yolu, dikdortgen seklindeki birer voleybol,
basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olusmak-
tadr.

Buna gore bu spor kompleksinde basketbol sahasi ola-
rak ayrilan bolgenin metrekare cinsinden alanini géste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X2 - xy
Q) x2 - 2xy

B) y* - xy
D) y? - 2xy
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5. Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurusluk 7. Bir lokanta A, B ve C mendilerinden glinlik belli sayida hazir-
madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyun- layip giin icinde mdsterilerine satmaktadir.

cak.hellkoptervalmalf sn oyunFakglya gldlyor. Kumbarasin- Asagidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B
daki para asagida fiyatlar verilen helikopterlerden pahali o G
ve C mentlerinden kacar tane satildigi gosterilmistir.

olani almaya yetmedigi icin ucuz olani alyor.
Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki

A, B ve C Menlilerinin Satig Adetleri
Satig Adeti
40
30
76 TL 20
Kerem'in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele 0
cekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihg %’tir.
Buna gore Kerem'in helikopteri aldiktan sonra kac lirasi 0 A B C Mend
kalmistir?
S0z konusu tarihte en fazla B menusd, en az C menisi hazir-
AT B) 2 lanmis ve hazirlanan B menisiinin tamami satilmistir.
03 D) 4 Verilen tarihte hazirlanip da satilmayan menii sayisi en
cok kagtir?
A) 30 B) 29
C) 28 D) 27

6.  Kasasinin yerden yuksekligi 1,4 metre olan kamyonete kiip
seklindeki es kolilerden st tste dort sira yliklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustiindeki yikseklik siniri 3,5 m
olan yaya gecidinin altindan yaya gecidine degmeden gece-
bilmektedir.

8. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet
fiyatlari verilmistir.

= _ )
= Tam Bilet
,,=E 1270
==l 5

Bu sinema salonundaki bir film gosterimi sirasinda 18 koltu-
gun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam
bilet alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gorul-
mustar.

Buna gore bu film gosterimi icin izleyicilerin 6dedigi
toplam ticret ka¢ TL dir?

A) 940 B) 900
C) 860 D) 820

Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre
cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 53 B) 52
C) 51 D) 50

19
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Hayat, sinif arkadaslariyla cektirdigi bir resmi arkadaslarina
aldigi tisortlerin 6n yiiziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tisortlerin genisligi ile uzunlugunun
carpilmasi ile bulunan alanin % 10'una karsilik gelmis ve
yapilan baskilarin bir santimetrekaresi icin 10 kurus 6den-
mistir.

Beden Genislik Uzunluk
Genislik | o S 50 cm 76 cm
2
R
=)
M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldigi S beden tisort sayisi, M beden tisort sayisinin
2 katindan 1 fazladur.

Hayat, yaptirdigi baskilar icin toplam 278 lira 6dedigine
gore kag tane M beden tisort almistir?

A1 B) 2
03 D) 4

Bir ciftci bahcesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip
agacin 45 cm uzagindan bir destek koyarak agaci dik konu-
ma getirmistir.

45cm

Bir stire sonra adacin saga dogru egildigini fark eden ciftci bu
defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiiksek-
likleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit
olduguna gore ilk destegin agaca degdigi noktanin yer-
den yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 60 B) 50
C) 40 D) 30

20
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Doruk, ayritlarinin uzunluklari V20 cm, V20 cm ve 0,2 cm
olan prizma bicimindeki 15 tasi aralarinda esit mesafe olacak
sekilde asagidaki gibi ayni hizada birbirine paralel bicimde
dizmistir. Doruk ilk tasi ok yoniinde devirdiginde son tas
hari¢ her tasin sirasiyla bir sonraki tasi kaydirmadan devirdi-
gini gozlemlemistir.

Ardisik taslar arasindaki uzaklik bir tam sayiya esit oldu-
guna gore A ile B noktalari arasindaki uzaklik en fazla
kag santimetre olur?

A) 57 B) 59
C) 61 D) 63

Belediye gorevlileri kaldinmlardaki dikdortgenler prizmasi
seklindeki taslarin arasina, gérme engellilere yon belirle-
mede kolaylik saglayacak Ust ylizeyi kabartmali kare prizma
seklindeki sari renkli taslar yerlestirmislerdir.

Uzunlugu 30 metreden az olan diiz bir kaldirnma bu taslar
gorseldeki gibi boliinmeden, st Uste gelmeden ve aralarin-
da bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

—_—

70 cm

Bu kaldirima yerlestirilen st yilizeyi kabartmali kare
prizma seklindeki sari renkli taglarin sayisi en cok kagtir?

A) 40 B) 44
)70 D) 74




Ali teknoloji tasarim dersinde, elindeki kartondan alani 48
cm? ve ¢evresi 28 cm olan dikdértgen seklinde bir televizyon
yapiyor. Bu televizyonu, asagidaki gorseldeki gibi disina tas-
mayacak sekilde Uzerine yerlestirebilecegi daire seklinde bir
televizyon Unitesi yapmak istiyor.

Buna gore yapmak istedigi televizyon linitesinin capinin
uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A9 B) 10
11 D) 12

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalari
sirasinda sahneye siir okumak icin art arda boylari 155, 157,
161, 166 ve 170 cm olan 5 6grenci gikacaktir. Sahnedeki
ayakli mikrofonun yerden yiksekligi 6grencilerin mikrofo-
nun yuksekligini ayarlamakla ugrasmamasi icin hepsinin
boyuna uygun olacak sekilde ayarlaniyor.

Ayakh mikrofonun yerden yiksekliginin ses kalitesinin
bozulmamasi icin kisinin boyundan en az 15 cm, en ¢ok 35
c¢m asagida olmasi gerekmektedir.

Ayakli mikrofonun yerden yiiksekligi x cm olmak lizere,
x'in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 130 < x <135
C) 140 < x < 145

B) 135 < x < 140
D) 145 < x < 150

www.nartestmatematik.com

Demir bir cubugun her iki tarafina 6zdes disk seklindeki kut-
lelerin yerlestirilmesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Asagidaki gorselde kitleleri kilogram cinsinden birer tam
sayi olan diskler kullanilarak olusturulmus bir halter verilmis-

PR

v

Demir cubukla birlikte kiitlesi 284 kg olan bu halterde kulla-
nilan disklerden en biyigunn kitlesi en kiigciginin kitle-
sinin 3, ortancanin kitlesinin 2 katidir.

Buna gore demir cubugun kiitlesi en az ka¢ kilogramdir?

A) 24 B) 22
) 20 D) 18

Kaan ile Duru evlerinin balkonlarindan ellerindeki farkl gaz-
lar kullanilarak sisirilmis balonlari ayni anda birakiyorlar.

A a G
1] u
ioE e

T} —=
H &
m = ufd
== .! Kaan
.
@ == o
all

Asagida bu balonlarin zamana bagli olarak yerden yukseklik-
lerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmistir.

Grafik: Balonlarin Yerden Yiiksekliklerinin Degisimi

A Yukseklik (metre)

12 Duru’nun Balonu
11
ob— :

9 Kaan’in Balonu

8

O=2NWhhOON

1 » Zaman (Saniye)

Buna gore balonlarin birakildiktan kag saniye sonra yer-
den yiikseklikleri esit olur?

A) 3 B) 4
05 D) 6



Sosyal Bilgiler dersinden proje dédevi alan Levent, yanda
gorseli verilen Denizli ilimizdeki meshur tGggen kdprili
kavsagin modelini yapmistir.

PN

/\

Levent yaptigi modelde kenar uzunluklari santimetre cinsin-
den tam sayi olan Ug tane es ikizkenar licgen ve gevresi 8m
cm olan bir daire kullanmistir.

Modeldeki ikizkenar licgenlerin taban uzunluklar dai-
renin ¢apinin uzunluguna esit olduguna gore licgenler-
den birinin ¢evresinin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 16 B) 17
0)18 D) 19

Benzer licgenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluk-
lar1 birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

AW ANA

Ucgen seklindeki {ic parcadan olusan zigon sehpalarin Ust-
ten goriiniimleri ve dlclleri asagida verilmistir.

48 cm
54 cm

50 cm 40 cm 45 cm

32cm 40 cm

60 cm 36 cm

Ust yiizeyleri benzer ii¢genler olan bu sehpalarin es agi-
lari ayni yone bakacak sekilde ic ice yerlestirilmis halinin
iistten goriiniimii asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

50 cm 40 cm

45 cm 54 m
40 cm 32 cm

48 cm

50 cm 40 cm

wcm
32cm . ]400m

48 cm

C) D)
0 cm 40 cm 50 cm
cm

45 cm

45 cm

40 cm

&cm

48 cm

5
36 45 cm

AN

40 cm 32cm

)

48 cm

22
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Asagidaki gorselde yelkenleri es ticgenler seklinde olan bir
gemi modeli verilmistir.

A
*F—> Yelken diregi

mi]

Bu modelde tabana dik olarak yerlestirilen yelken direginin
boyu, geminin boyundan % 20 fazladir.

Yelkenler tabandan itibaren 2’ser metre ara ile direge
baglandigina gore geminin boyu ka¢ metredir?

A) 8 B) 10
)12 D) 15

Benzer licgenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluk-
lari birbirleriyle orantiidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve aci 6l¢iileri verilen yamuk bigi-
minde bir kagit verilmistir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \4 cm
60° 60°,
B 44 cm Cc

Zehra bu kagidin, BC kenari tGizerinde B ve C noktalarindan
16 cm uzaklikta M ve K noktalarini; AD kenari Gzerinde ise
[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini
isaretliyor.

A N L D
4cm / 120° 120° \4 cm
60° 60°
B 16 cm M K 16 cm c

Daha sonra Zehra bu kagidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak
asagidaki sekli elde ediyor.

Zehra'nin olusturdugu bu sekilde, kagidin st lste gelme-
siyle olusan ticgenlerden biri ile orta kissmda olusan li¢gen
arasindaki benzerlik orani asagidakilerden hangisidir?




LGS 2018 SORULARI

LGS 2018 CIKMIS SORULAR 4.

Kenarlarinin uzunluklari 8 cm ve 8 cm olan
bir dikdértgene benzer olacak sekilde, kenar
uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi
olan bir dikdértgen cizilecektir.

21m? | 14m?

24 m2

Cizilecek bu dikdortgenin alani 48 santimet-
rekareden bilyiik olacagina gore en az kacg
santimetrekaredir?

10 m? 35 m?

A) 96 B) 108 C) 144 D) 192 Yukarida her bir bélimi dikdértgen seklinde

olan dikdértgen bigimindeki kat plani Uzerinde
bazi bélimlerin alanlari verilmistir.

Bu dikdortgenlerin her birinin kenar uzun-
luklari metre cinsinden birer dogal sayi
olduguna gdre alani verilmeyen bélimlerin

2. alanlari toplami en az kac metrekaredir?
A
v A) 36 B) 54 C)e4 D) 76
=< t =
7 10
Yukaridaki say! dogrusunda 7 ile 10'a karsilik
gelen noktalarin arasi 6 es parcaya ayriimistir.
Buna gore A noktasina karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisi olabilir? >
— — _— 21000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-
A) Vo4 B) v88 C) V79 D) V68 tirnlacaktir. Paylasim icin arsanin tamami
250 m?, 500 m? ve 1000 m? lik bélimlere ayri-
liyor. Toplam bélium sayisi ortaklarin sayisina
esittir. Her bir blim numaralandiriliyor ve bu
numaralar 6zdes kartlarin izerine yazilarak
bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklan ara-
sinda cekilecek kura ile bu bélimlerin sahipleri
belirlenecektir.
3.

Bu kurada torbadan cekilecek ilk kartin
iizerinde yazan numaranin; alani 250 m?,
500 m? ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklari esit olduguna gore bu
arsanin kacg ortagi vardir?

Ahmet her glin kumbarasindan ayni miktarda

para alarak harciyor. Ahmet'in kumbarasindaki

para miktari ve harcadigi toplam para miktarini

gosteren dogrusal grafik asagida verilmistir.

Grafik: Kumbarada Bulunan ve Harcanan N By 28 e Ryoe
Toplam Para Miktan

APara Miktan (TL)
50 Harcanan Toplam Para Miktar|
6.
| Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklari
| Kumbaradaki Para Miktars santimetre cinsinden dogal sayi olan birer kare
| ciziyorlar. Altan'in ¢izdigi karenin alani kenar
0 : > Giin uzunluklan 7 cm ve 9 cm olan bir dikdértgenin
10 s g G 5 pegs :
alanindan baylk, Can'in cizdigi karenin alani
Grafige gére Ahmet’in kumbarasindaki para ise bu dikdortgenin alanindan kacaktar.
REpCCainoe ey Buna gore Altan ile Can’in ¢izdigi karelerin
alanlari arasindaki fark en az ka¢ santimet-
A)20 B) 25 C)30 D) 35 T
A)8 B) 15 C)32 D) 39
23
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Etkilesimli caligmalar olusturulabilecek bir programiama dilinde istenen hareketler tamimh bloklann
uygun sekilde yeufe;tililmesiyde elde edilmektedir. Bu programlama dilinde bulunan bazi bloklar ve
tamimian agagida verilmistir.

- e LY U ——» Karakterin hangi ydnde hareket edecedini belider.
(0: yukary, 90: sag, 180: again, =80: sol)

.ad"'ﬂ gt —» Karakteri belirtilen birim kadar hareket ettirir.

Ormek:
Lbi'im 1_|blﬂm' i
Thim] | [ T[] L | EEEEEREEEEEE 11 birim

T -

4 - —d — - — u ":_ “ru"un! dﬂ“ ...... — P _...:.:_.... - ._-.. - —

oadlm git L
- > v « -
—8— 1 a ybniine dén 1

1. gekil 2. sekil

Kareli kaditta verilen 1. sekildeki (-3, —1) noktasina yukandaki bloklarla belirtilen hareketier yukandan
asagiya dodru uygulandidinda 2. sekildeki (2, 5) noktas! elde edilmistir.

Buna gore K(-1, 5) noktasina asagidaki hareketlerden hangisi uygulanirsa L (-4, -1) noktasi
elde edilir?

A) B) yonine dén
6 adim git o adim git
‘_‘@ yoniine dén G yoniine dén
C)

m yonine dén

oi;h‘l‘l git

[T.' Q) yoniine dén

m yénline dén
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11.

Bir kenarinin uzunlugu 10 m olan kare sek-
lindeki bir bah¢enin sadece késelerinde birer
sulama sistemi vardir. Her bir sulama sistemi,
bulundugu késeye uzakligi en fazla 4 m olan
kisma kadar sulama yapabilmektedir. Bu bah-
cenin sulama yapilamayan kisminda tabani
kare seklinde olan bir ¢ardak bulunmaktadir.
Bu cardagin tabaninin késegeni ile bahgenin
késegeni cakisiktir.

Kip seklindeki kutunun tiim ydzlerine sekildeki

Taban kosegeninin uzunlugu metre cinsin- gibi esit biylklikte seritler yapistiriliyor ve se-
den bir dogal sayi olan bu cardagin taban ritler disinda kalan {iggen bicimindeki bdlgeler
alani en fazla ka¢c metrekaredir? boyaniyor.

Buna gore, boyanan bdélgenin alanini

A) - B) " C) - D) = birimkare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?
A) By? — Bxy + 3x?
9. B) 3y® — Bxy + 6x°
2
0,00013 x 102 ifadesinin dederi 1000°'den C) 8y” - Bxy — 3x
bayiktar. D) 3y? — Bxy — 6x°

Buna gore a’nin alabilecegi en kiicuk tam
sayi degeri kactir?

A)8 B)7 C)6é D)5

10.

Asagdidaki tabloda bir lokantada satilan ve her 12.
graminda esit kalori bulunan yemeklerin kitle

ve kalorileri verilmistir. Kareli kagitta verilen asagidaki dikdértgenler-

den Gc¢l ayni Gggen dik prizmaya ait yuzlerdir.
Tablo: Yemeklerin 100 Gramindaki Kalori
Miktarlari Buna gore hangisi bu ti¢cgen prizmanin bir

- 5
Yemek Kalori ylizu olamaz~
Corba 45 . [ ] [T TTTT 1]
A B
Pilav 72 —)— SESEES :)
Nohut 40
Lokantadaki yemekler her bir tabakta 100 gram

yemek olacak sekilde satiimaktadir.

Bu lokantadan toplam 538 kalori degerinde [ ] [ ] [ ] [ 1]
10 tabak yemek siparis verildiginde kag C) D)
tabak nohut siparis verilmis olunur?

A)2 B)3 C)4 D)5
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15.
Asagidakilerden hangisi Iki farkli yizme kursuna ait ucretler asagidaki
3x2 — Bxy + 3y2 tabloda verilmistir.
cebirsel ifadesinin carpanlarindan biridir~ Tidio: Kigslan Oerets
A) 3x v 3 Kurslar | Kayit Ucreti Aylik Ucret
. i (TL) ()
)X+y )3y 1. Kurs 310 40
2. Kurs 130 55
Yizme kursuna katilan bir kisi bir defalik kayit
ucreti ve devam ettigi her ay icin aylik Gcret
odemektedir.
Tabloda icretleri verilen kurslardan birine
katilmak isteyen bir kisinin en az ka¢ ay
kursa devam etmesi durumunda 1. kursa
katilmasi daha ekonomik olur?
14. A)8 B)9 C)13 D) 14
Beyaz kartondan yapilmis bir kare dik piramidin
dis yuzanun bir kismu griye boyaniyor. Bu kare
dik piramidin acinimi yapildiginda dis yaza yu-
kanidaki gibi gériniyor.
16.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu pira-
midin goriinimlerinden biri olamaz? Bir telefon sirketi misterilerine fatura 6demele-
rinde iki indirim secenegdi sunmaktadir.
A B
’ ) 1. secenek: Fatura tutarinda %10 indirim
2_secenek: Fatura tutaninda 4 lira indirim
1. seceneqi tercih eden bir misteri 2. secenegi
tercih etmis olsaydi 3 lira daha fazla 6deme
) D) yapacakti.
Buna gore bu miisterinin fatura tutan kag
liradir?
A) 10 B) 30 C)50 D) 70
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Alani 118 m? olan bir evin dikdortgen bicimin-
deki odalan ve salonu disindaki balimlerinin
toplam alam 34 m? dir. Salonun alam, metre-
kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin
alanlar toplamindan kugoktar.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu Y18 m
olduguna gére uzun kenarinin uzunlugu

en fazla kag metredir?

A)7v2 B)6v2

C)4y2 D)3v2

18.

B 10cm c

ABC icgeninde m(BiE) > m(ﬁ),
|AB| = 8 cm ve |BC| = 10 cm'dir.

Buna gore |AC|'nun santimetre cinsinden
alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?
A)b5 B)6

C)7 D)8

www.nartestmatematik.com
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19.

20.

21.
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Bir kargo sirketi gondenlen kargonun kilogram
cinsinden kutlesi ile desimetrekip cinsinden
hacmini hesapliyor ve hangisine gore kargo
icreti fazla ise o Gcreti aliyor. Bu kargo sir-
ketine ait iicret tarifesi Tablo 1 ve Tablo 2'de
venimistir

Tablo 1: Kitlelerine Gére Kargo Ucreti

Kiitle (x kg) Ucret (TL)
O<x<3 5
3<x<6 6,50
6<x<10 8
Tablo 2: Hacimlerine Gére Kargo Ucreti
Hacim (y dm®) Ucret (TL)
D<y<9 5,50
9<y<18 [ §
18<y<30 9

Buse bu kargo sirketi ile Tablo 3'te yangap-
lanmin uzunluklan, yuksekliklen ve kitlelen
verilen dik dairesel silindir seklindeki kargolan
yollamusgtir.

Tablo 3: Kargolara Ait Bilgiler

Yancapinin | .. s b
= = | Yiiksekligi | Kiitlesi
Kar u 9

9% Hem | fem) | (ka)
1. kargo 12 20 4
2. kargo 15 18 6

Buna gore Buse bu kargolar igin kag lira
6deme yapmustir? (i yenne 3 alimiz.)
A) 12 B) 12,50

C)13 D) 13,50

400 metrelik duz bir yans pistine baslangi¢
noktasina uzakliklar metre cinsinden 2'nin
pozitif tam say1 kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yanstigi bir engelli
kosusunda yarnismacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yarisi birakiyor.

Diger yansmacilar yansi tamamladigina
gore yaris bittiginde atletlerin her birinin
uzerinden atladigi engel sayilarinin toplami
kagtir?
A) 57

B) 63 C) 64

D)72
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[ CEVAP ANAHTARI y

EKiM KASIM | |ARALIK OCAK KXUBAT MART NiSAN 2018
1. D 1. B 1. A 1. C 1. B 1. C 1. B 1. B
” A 2. B 2. B 2. ¢ 2. ¢ 2. C 2. C g: i
3. ¢C 3.B 3. B 3.D 3. C 3. B 4. ¢
3. B 4. B 4. A 4. A 4. A 4. B 4. B g :
4. C 5. D 5. B 5 A 5. D 5. B 5. C v ©
5 B 6. D 6. B 6. B 6. C 6. B 6. A g::
6 c 7. B 7. D 7.D 7.D 7.D 7. C :Ils i
8. B 8. D 8. C 8. C 8. C 8. D 12, o
7. c 9. B 9. B 9. ¢ 9. B 9. B 9. B 13. B
8. B 10. A 10. 10. A 10. A 10. A 10. D ::g 2
9. A 11. A 11. B 1_6} :
10. 12. B 12. C 18: c
13. C 13. D 19. D
14.c | |14. B . A

15. A 15. B

16. D

17. C

18. B

19. D

20. C

LGS 2018’in EN COK SORU TUTTURAN KAYNAGI
NARTEST SUPER ZEKA SERISINI
COZMEDEN SINAVA GIRMEYIN!
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